



Муниципальное казенное учреждение
«Информационно-методический центр»

Информационно-методический
вестник
“БУДНИ ОБРАЗОВАНИЯ”

Выпуск № 2
(84)

Октябрь, 2023



ГОД ПЕДАГОГА
И НАСТАВНИКА

В ЭТОМ
ВЫПУСКЕ:



Материалы
о педагогах школ и
учреждений
дополнительного
образования

Поздравления с
профессиональным
праздником!

«Настоящая цель
каждого учителя не в
том, чтобы внушить
своё мнение другим, а
в том, чтобы разжечь
умы других.»

Ф. В. Робертсон

Поздравляем!



Дорогие педагоги!
Поздравляем Вас с Международным Днём учителя!

Ваша профессия является одной из самых нужных, важных и почетных. Вы не просто даете детям прочные знания, но и воспитываете твердые нравственные ориентиры, помогаете им раскрывать свои таланты и готовите к самостоятельной жизни. А это больше, чем работа. Это служение, особый труд, который требует столько любви, мудрости, преданности и терпения, чтобы их хватало на несколько поколений. Спасибо Вам, дорогие учителя, за талант, профессионализм, заботливое отношение и любовь к детям. Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, новых свершений и достижений!

*С глубоким уважением,
коллектив МКУ «ИМЦ»*



Сегодня на наших глазах изменяется страна, изменяется школа. Жизнь современного учителя не менее динамична, чем жизнь общества. Профессия педагога требует от человека не только больших знаний, но и духовных сил, выдержки и даже мужества, и радуется то, что, несмотря на сложности и трудности, находятся люди, которые выбирают для себя в этой жизни труд учителя.

Есть люди, о которых говорят: «Всю душу вложила в работу». Такие слова можно сказать и об учителе начальных классов МБОУ «СОШ №3 с УИОП» Медниковой Инне Александровне. С детства она выбрала профессию учителя, закончила Тамбовский ордена «Знак Почёта» государственный педагогический институт по квалификации учитель начальных классов и уже 30 лет работает в школе.

Инна Александровна – мудрый и талантливый педагог, настоящий профессионал, учитель по призванию, до глубины души преданный своему делу. Через ее руки, ум и сердце прошли сотни детей. Строгая, требовательная, но вместе с тем терпеливая, чуткая и душевная, она находит «ключик» к сердцу каждого ученика. Ее отличают прекрасные душевные качества: любовь к детям, своей профессии, честность, принципиальность, готовность всегда прийти на помощь.

Каждый урок Медниковой И.А. - это творчество ученика и

учителя. Она периодически проходит обучение на курсах повышения квалификации, изучила много новых методик, технологий и выбирает методы обучения, учитывая психолого-педагогические и физиологические особенности ученика. Инна Александровна создает на уроке условия для проявления познавательной активности учеников: использует разнообразные формы и методы организации учебной деятельности, позволяющие раскрыть субъективный опыт учащихся, создает атмосферу заинтересованности каждого ребенка в работе класса, поощряет стремление каждого найти свой способ работы. Создавая климат доверия к ребенку, Инна Александровна развивает его уверенность в себе. Это помогает учителю добиваться хорошей успеваемости.

Её ученики – активные участники и победители школьных, муниципальных, общероссийских олимпиад, научно-исследовательских конференций, творческих и интеллектуальных конкурсов. В своей работе она широко использует ИКТ технологии, её ученики активно работают на электронных учебных платформах.

Много лет Инна Александровна является руководителем методического объединения учителей начальных классов по

воспитательной работе. Коллеги высоко оценивают ее методическую помощь в вопросах воспитания. Медникова И.А. - наставник молодых специалистов. Регулярно педагог дает открытые уроки, мастер-классы, семинары для учителей школы и города.

За профессионализм, высокую результативность в решении задач повышения качества и доступности общего образования Инна Александровна дважды награждена грамотой комитета образования администрации города Котова. В 2013 году педагог стал победителем областного конкурса «Народный учитель Тамбовской области». В 2023 году Медникова И.А. награждена грамотой Министерства образования и науки Тамбовской области.

Говорят, что о человеке судят по его делам, а об учителе – по его ученикам. Выпускники с любовью, трепетом и глубоким уважением относятся к своей первой учительнице и говорят ей слова благодарности. Среди них те, кто пошёл по её стопам, выбрав для себя профессию педагога, и теперь они, рядом со своим первым учителем, работают в родной школе.

*Г.Н. Горихова,
руководитель кафедры начальной
школы МБОУ «СОШ №3 с УИОП»*



В МБОУ «СОШ № 3 с УИ-ОП» г. Котовска Тамбовской области работает много талантливых, прекрасных, справедливых и творческих учителей, настоящих мастеров своего дела. Среди них работает учитель высшей категории Елена Валерьевна Панина, её стаж 20 лет, свою карьеру она начинала в школе № 1, в школе № 3 Елена Валерьевна работает уже 12-ый год. В 2010 и 2011 гг. педагог была награждена грамотой «Народный учитель».

Елена Валерьевна – творческий педагог, активно внедряющий инновационные технологии в учебный процесс, активный

Державина, по окончании вуза дочь продолжит дело, начатое мамой, и вернётся в родную школу учителем английского языка.

Сама Елена Валерьевна признаётся: «Главное счастье любого человека - найти призвание. Я - счастливый человек: я люблю свою профессию, детей, школу. Каждое утро с радостью и волнением иду на работу, прохожу по коридорам и встречаю улыбки детей. В классе меня встречают любопытные глаза и детский смех. Главное - любить своё дело, любить детей и твёрдо понимать: ученик-личность, у него есть свой взгляд на мир, своё



сию, ориентировалась на людей, которые рядом, которые влияли на. Ответ прост – меня окружали прекрасные педагоги, профессионалы, на которых мне хотелось быть похожим. И сейчас я ни сколько не жалею, что выбрала эту профессию, потому что понимаю, что это не только профессия, а это моя жизнь!»

*О.В. Куклова,
заместитель директора по УВР
МБОУ «СОШ №3 с УИОП»*



участник городских и областных семинаров, конференций, мастер-классов. Елена Валерьевна - учитель, уважающий мнение ученика, она умеет слушать и слышать. Сколько любви, сил, доброты, знаний, упорного труда потребовалось, чтобы за годы своей деятельности дать прочные, глубокие знания сотням учеников. Она – учитель, который находится в вечном поиске, вечном труде.

В 2023 году Елена Валерьевна выпустила 11-ый класс, в нём училась её дочь, Панина Мария Владимировна, сдавшая русский язык на сто баллов. Сейчас Мария – студентка ТГУ им. Г.Р.

видение мира, своё слово. Я - счастливый учитель. Я не останавливаюсь на достигнутом, иду вперёд вместе со своими учениками. Как и любому учителю, мне свойственно умение радоваться и сопереживать. Я испытываю неповторимое чувство гордости за ребенка, который добился успеха даже в самом маленьком для него деле, смог преодолеть себя, ощутить уверенность в себе, свою значимость».

На вопрос «Почему вы стали учителем?» Елена Валерьевна ответила: «Вспоминаю свои школьные годы. Выбирая свой дальнейший путь, свою профес -





Мельников Антон Сергеевич 4 года работает в МБУ ДО «Дом детского творчества» педагогом дополнительного образования.

Является руководителем творческого объединения «Юный турист». Развитие туризма, в особенности детско-юношеского туризма, направлено на решение многих задач. Туризм – уникальный вид деятельности, способствующий воспитанию и развитию человека. На личном примере Антон Сергеевич показывает то, чему пытается научить учащихся. Всегда с ними рядом на занятиях, в походах, в экспедициях. Рядом не просто, как руководитель, а как человек, который сам прошёл школу жизни туриста от юного до зрелого, продолжает по ней идти и ведёт за собой своих учеников. Старается быть рядом и чуть впереди...

Реализуя программу «Юный турист», посредством приобщения к туризму старается создать условия для развития каждого ребенка. Ведь в процессе туристско-краеведческой деятельности создаются условия для закалывания морально-волевых качеств детей и подростков, расширяется сфера общения, приобретаются навыки социального взаимодействия, формируется здоровый и безопасный образ жизни. Ведь дополнительное образование детей по своей сути

представляет особое движение личности, которое с помощью педагога ребенок выбирает, чтобы делать самого себя.

Мельников А.С. постоянно стремится к познанию нового, совершенствует своё мастерство. Принимает участие в различных конкурсах: Областной конкурс туристских походов и экспедиций обучающихся «Лучший туристский поход» за 2020 год -2 место, Муниципальный этап Всероссийского конкурса туристических походов и экспедиций в номинации «Степненные походы - I, II, III степени сложности» - 2021 г. - 1 место, Диплом за разработку педагогической практики «Стиль жизни - Здоровье» на областном педагогическом фестивале «Образовательный Олимп.68» в составе команды города Котовска.

В апреле этого года Антон Мельников успешно представил Котовск в региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям». Здесь он провёл мастер-класс по туристической подготовки, а также поделился опытом пеших и водных, горных и лыжных походов. Одержал уверенную победу в своей номинации.

Летом педагог Дома детского творчества успешно преодолел два тура федерального заочного этапа педагогического конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнитель-

ного образования и представит Тамбовскую область в очном этапе конкурса.

Лучших педагогов доп. образования страны определяют в очном формате с 19 по 23 сентября в северной столице России — Санкт-Петербурге.

Цель конкурса «Сердце отдаю детям» — создание эффективных условий, обеспечивающих непрерывное профессиональное развитие, творческий и карьерный рост педагогов дополнительного образования детей в едином образовательном пространстве Российской Федерации и объединение профессионального педагогического общества, обновление и развитие новых форм наставничества в сфере дополнительного образования детей. Организаторами конкурса выступают Министерство просвещения РФ и Профессиональный союз работников народного образования и науки Российской Федерации.

Всероссийский конкурс профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» в этом году проходит в 19-й раз. В финал состязания вышли 90 участников из 39 регионов России.

В 2023 году конкурс посвятили году педагога и наставника. Пожелаем нашему коллеге Мельникову Антону Сергеевичу успехов в этом сложном, но интересном и значимом для системы дополнительного образования конкурсе!

*Р.А. Марченко,
заместитель
директора по
учебно-
воспитатель-
ной работе
МБУ ДО «Дом
детского твор-
чества»*



В команде «Детско-юношеской спортивной школы № 1» работают высококвалифицированные специалисты, по четырём спортивным направлениям.

Об одном из таких профессионалов мы и хотели бы рассказать.

Клюева Оксана Валерьевна – педагог с 18-ти летним стажем. С 2020 года работает в «Детско-юношеской спортивной школе № 1» тренером-преподавателем на отделении дзюдо.

Учащиеся Оксаны Валерьевны показывают хорошую физическую, техническую подготовку и являются победителями и призёрами соревнований различного уровня: в 2021 году - 3 место на III Всероссийском фестивале «Познаю мир самбо» в Анапе, 3 место во Всероссийском дне самбо в г. Тамбов; в 2022 году в IV Всероссийском фестивале «Познаю мир самбо» 2 общекомандное место в эстафете «Лестница успеха» в г. Москва, 3 место во Всероссийских соревнованиях школьников по самбо в городе Сочи, в рамках проекта «Самбо в школу» (ГТО «Самозащита без оружия»), 2-3 место в Межрегиональном турнире по самбо памяти МС СССР Сергея



Самойлова г. Тамбов, 1 место во Всероссийском дне самбо в Тамбове, 3 место Первенства Тамбовской области по дзюдо до 15 лет; в 2023 году 2 место в Первенстве Центрального Федерального округа по дзюдо, 1,2,3 место во Всероссийских соревнованиях по дзюдо среди юношей и девушек до 18 лет на призы МСМК С.В. Рябова и посвящённых 100-летию общества ВФСО «Динамо», 1 место в Первенстве Тамбовской области по дзюдо среди юношей и девушек до 15 лет.

За время работы в школе ею подготовлено 15 спортсменов массовых разрядов.

Оксана Валерьевна грамотный педагог, умело владеющей методикой преподавания дзюдо и самбо, использует современные формы, методы обучения и контроля навыков учащихся. В целях повышения качества тренировочного процесса, систематически использует техническое оснащение, разнообразные формы и виды занятий, видеоматериалы. Учит детей быть добрыми, воспитывает готовность прийти на помощь в трудной жизненной ситуации и серьёзному отношению к тренировкам. Она систематически участвует в Днях здоровья, организует методическую помощь тренерам-преподавателям, ведёт активную работу с родителями по пропаганде занятий спортом и ведению здорового образа жизни, а так же ежегодно участвует в летней оздоровительной кампании.

Клюева Оксана Валерьевна является активным участником городского методического объединения, делится педагогическим опытом на семинарах, конференциях различного уровня, регулярно повышает педагогическое мастерство на курсах повышения квалификации.

Оксана Валерьевна - инициативный человек, использующий творческий подход к работе. Пользуется заслуженным уважением коллег, родителей, учащихся.

В 2019 году награждена Почётной грамотой отдела образования администрации города Котова.

Своей основной задачей она считает научить ребёнка главному принципу дзюдо: «Доброта побеждает зло, а гибкость преобладает над грубой силой».

*Н.П. Мусинская,
старший инструктор-методист
МБУДО «ДЮСШ №1»*





Лёгкая атлетика-королева спорта! За многие годы никто не усомнился в законности этого громкого титула. Лёгкая атлетика действительно правит спортивным миром, её любят и почитают в самых отдалённых уголках планеты. Почти все виды спорта, так или иначе, применяют упражнения из лёгкой атлетики для подготовки спортсменов. В Детско - юношеской

спортивной школе №2 города Котовска лёгкой атлетикой занимается более 120 человек. Активную работу по пропаганде и развитию этого вида спорта проводит тренер-преподаватель высшей категории Елена Владимировна Мельникова. За время своей работы Елена Владимировна зарекомендовала себя добросовестным, творческим педагогом, обладающим высоким уровнем профессиональной компетентности. Она постоянно повышает уровень профессиональной подготовки, занимается самообразованием, успешно использует новые методы в своей работе. Большое внимание Елена Владимировна уделяет созданию благоприятной атмосферы в коллективе.

Воспитанники Елены Владимировны становятся победителями и призерами соревнований различного уровня. В 2023 году легкоатлеты г. Котовска, которых тренирует Елена Владимировна, становились участниками, призерами и победителями таких соревнований, как Чемпионат и первенство

Центрального федерального округа по легкой атлетике в помещении (г. Смоленск), Всероссийские соревнования по легкой атлетике среди юношей и девушек до 14 и до 16 лет (г. Ярославль), соревнования по легкой атлетике на призы заслуженного мастера спорта В.Н. Тихомировой (г. Орёл), Всероссийские соревнования по легкой атлетике «Чемпионы для России» среди юношей и девушек до 14 и до 16 лет (г. Пенза), Первенство России по легкой атлетике среди юниоров и юниорок до 20 лет (г. Казань) и многих других всероссийских, региональных, областных и городских соревнований. Выпускница «ДЮСШ №2», бывшая воспитанница Елены Владимировны, Светлана Кузнецова – мастер спорта России, в 2023 году в составе сборной команды Москвы стала победителем чемпионата России в эстафете 4x400м. Также в этом году двое воспитанников Елены Владимировны повысили спортивные разряды до кандидатов в мастера спорта.

Очень много сил и времени вкладывает Елена Владимировна в свою работу, делает из своих воспитанников настоящих мастеров своего дела и искренне переживает за них в любых ситуациях, дает слова напутствия, поддерживает, не дает опустить руки, вселяет в них веру в себя.

В преддверии профессионального праздника, поздравляем Елену Владимировну, желаем, чтобы каждая тренировка приносила удовольствие и давала отличные результаты. Пусть всегда успехи Ваших воспитанников становятся предметом настоящей гордости.

**Е.С. Сурикова,
инструктор-методист
МБУДО «ДЮСШ №2»**



Малкова Людмила Юрьевна, в ДЮСШ по лыжным гонкам работает с 2019 г., в должности тренера-преподавателя, имеет высшее педагогическое образование, в 2001 году окончила Тамбовский государственный университет им. Г.Р. Державина по специальности «физическая культура и спорт». Малкова Л.Ю. имеет спортивное звание Мастер спорта России по лыжным гонкам. В 1998 году становилась бронзовым призером Первенства мира среди юниоров.

За время работы в спортивной школе зарекомендовала себя грамотным педагогом, любящим свое дело.

Людмила Юрьевна умеет работать в коллективе. Постоянно повышает свой уровень теоретических и практических знаний, участвуя в семинарах, обучаясь на курсах повышения квалификации.

За четыре года педагогической деятельности Малкова Людмила Юрьевна подготовила:
- кандидата в мастера спорта (2023 г.), - 4 спортсмена, имеющих первый спортивный разряд (2023г.);

- победителя и призера Всероссийского соревнования на призы Заслуженного Мастера



спорта Р.П. Сметаниной. (г. Сыктывкар, 2023 г.)

Людмила Юрьевна принимает активное участие в жизни школы и города, регулярно выезжает на Всероссийские, областные соревнования, проводит учебно-тренировочные сборы, участвует в проведении внешкольных и городских мероприятиях.

Малкова Л.Ю. пользуется заслуженным уважением и авторитетом среди коллег, учащихся и родителей.

И.Н. Беспалова,
инструктор - методист МБУ-ДО «ДЮСШ по лыжным гонкам»



МКУ «Информационно-методический центр»
Наш адрес: 393190,
г. Котовск, ул. Свободы, 8
Телефон: 4-55-61
Эл. почта:
imc@g41.tambov.gov.ru
Компьютерная верстка:
М.В. Попова

Наш сайт в Интернете:
<http://kotovskobraz.68edu.ru>